



### 中国居全球研发榜眼 理工科人才供应世界第一

年初,美国国家科学基金会发布的《美国科学与工程指标》(以下简称“《指标》”)显示,中国科技在全球的地位日益突出,已成为不容置疑的世界第二研发大国。研发投入、科技论文产出、高技术制造增加值等均居世界第二位,理工科人才供应世界第一,风电能力世界第一。

### 民航局:严禁销售机票加收服务费

近日,民航局下发《关于国内航空旅客运输销售代理手续费有关问题的通知》,严禁销售代理企业向旅客额外加收客票价格的任何服务费。《通知》要求,航空运输企业委托销售代理企业销售客票,要严格按照客票销售代理费标准定额,可适当浮动。销售代理企业不得在客票销售价格以外,以任何形式加收任何服务费,不得通过恶意篡改客票运输企业按规定公布的客票价格等手段,捆绑销售等违法手段,侵害消费者和航空运输企业权益。对销售代理企业的价格违法行为,将依法进行查处。

### 中国共有儿童医院 99 所 儿科执业医师存较大缺口



国家卫生计生委近日召开例行新闻发布会,介绍儿科医生培养和使用等有关情况。国家卫生计生委医政医管局副局长焦雅辉介绍,我国共有儿童医院 99 所,医疗机构儿科执业(助理)医师数约为 11.8 万人,儿科执业(助理)医师存在较大缺口。我国儿科门诊急症量年诊疗人次 4.71 亿,占全国门诊急症总量的 9.84%;出院近 2162 万人次,占医疗机构总出院人次数的 10.3%。

### 珠峰大本营接待游客逾 4 万人次 门票收入 1400 余万元

据悉,世界最高峰珠峰大本营去年接待游客逾 4 万人次,门票收入 1400 余万元。目前前往珠峰大本营的游客仍络绎不绝。珠峰北坡的最佳登山季节为 4 月下旬至 6 月上旬、9 月中旬至 10 月上旬。而对于到珠峰大本营旅游则全年均可。目前,所有进入珠峰大本营景区的游客仍可享受门票半价即 90 元的优惠。

### “倒春寒”来袭云南 12 个县降雪

“倒春寒”来袭,云南多地出现强降温,并伴有雨雪天气过程,据云南省气象台监测,2月23日8时至24日8时,迪庆北部、昭通南部、曲靖中北部、昆明东部共 12 站出现雨雪或小雪天气,最大积雪深度 1 厘米。预计未来三天雨雪天气还将持续,提醒民众增添衣物、适当“春捂”预防感冒。

### 娱乐新声



### 《美人鱼》北美再创纪录 成华语片点映史上最佳

由周星驰执导,在国内刚刚打破影史票房纪录的全民喜剧《美人鱼》,上周末终于在北美上映并再创华语片纪录。影片虽然仅在北美 35 家影院小规模点映,首周末却报收 985052 美金,单馆收入达 28144 美元,该数据为上周所有影片最高。各项数据也让《美人鱼》成为北美近年来以限制规模点映的影片中,开画日和首周末票房最高的华语电影。除了点映破纪录,《美人鱼》也收获北美地区影迷和权威媒体的认可,《纽约杂志》发影评称:“考虑到原著的众所周知,所以《美人鱼》是

### 体坛视点

### “2015 中国体育产业风云榜”发布 看谁与争锋

2014 年 10 月,国务院出台《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,我国体育产业进入高速发展时期。在网络大数据的基础上,人民体育、人民网舆情监测室近日联合发布了“2015 中国体育产业风云榜”。本次风云榜包括“最具影响力体育赛事排行榜”、“最具影响力体育品牌排行榜”、“最具影响力体育企业排行榜”、“最具影响力体育人物排行榜”、“最具影响力体育场馆排行榜”、“最具影响力体育设施排行榜”、“最具影响力体育产业热点”。

### 分分钟五十胜 勇士惊险胜老鹰超越公牛神纪录

身处六连客旅程的卫冕冠军勇士队 2 月 23 日在亚特兰大遭遇险情,但最终他们以 102 比 92 战胜老鹰,本赛季仅用 55 场比赛就拿到 50 胜,创造 NBA 单赛季 50 胜最快纪录。此前纪录由公牛队保持,1995-1996 赛季,公牛队曾打出令人震惊的 72 胜 10 负的 NBA 常规赛历史最佳战绩。那个赛季,公牛队打到第 56 场比赛才拿到 50 胜。

不过,勇士队随后仍面临恶战。他们正在经历的六连客旅程,最后三个对手中有两位都不是“善茬儿”。2 月 25 日和 26 日,他们将背靠背挑战热火队(现排名东部第三)和魔术队,收官战则是对阵杜兰特和威斯布鲁克领衔的西部第三雷霆队。

### 跳水梦之队遭遇“难度考验” 里约想包揽难度大

继开赛首日男子双人 3 米板获得一枚银牌后,中国跳水队再爆冷门。在北京时间 2 月 23 日凌晨结束的跳水世界杯暨里约热内卢奥运会测试赛男子单人 3 米板角逐中,中国队无缘前三名,何冲仅获第六名,曹缘更是在预赛中便早早出局。看来,中国队今年 8 月要想在里约奥运会实现金牌“大包大揽”,恐怕是难了。

### 《圣斗士星矢》曝终极预告 圣域大战结局成迷

超人气 CG 动画电影《圣斗士星矢》即将于 2 月 26 日登陆中国大银幕。近日该片曝光终极预告及海报。预告中不少镜头首次曝光,狮子、金牛、白羊等黄金圣斗士迎来正面亮相,而他们与星矢等人的激烈对决因何而起还是个谜。此外,片尾处还有终极 BOSS——教皇的登场,面具覆盖下的双眼冷酷无情,为观众留足了悬念。

随着经典主题曲《天马座的幻想》响起,星矢等人重新怒攥小宇宙,将毕生之力贯于一击,瞬间引爆观众的热血。令人惊喜的是,本支预告片中还曝光了片中的神秘角色——终极大反派教皇,他究竟为何掀起这场圣域之战,女神雅典娜到底是真是假,种种谜底令人期待。

除了终极预告外,《圣斗士星矢》同时还曝光了终极海报。海报以星矢为主体,星河、太阳、一个月亮,勾勒出一幅壮丽的画卷,象征着圣域大战的激烈与残酷。海报整体以银河夜色,而无数星光不仅象征着作品中最重要星座,同时也象征着黑暗中的点点希望。



# 云南茶花甲秀 大理茶花冠云南



大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请 @大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 2016年2月26日 星期五 农历丙申年 正月十九 第 574 期 编辑/陈曙娟 小 雨 3℃~13℃ 微信扫一扫 了解更多资讯

## 巾帼志愿服务队伍 特色服务让爱心闪耀洱海沿岸

新年伊始,喜洲镇金河村巾帼志愿服务队就迎着朝阳来到洱海边,她们认真打扫着沿湖的每一个角落。当记者问她们有什么感想时,金河村妇代会主任何美珍说得最多的一句话是:“美丽的洱海是我们的‘母亲湖’,我们要像保护自己的眼睛一样保护好洱海。”

在我市,像这样的志愿者队伍还有很多。不论寒暑夏冬,刮风下雨,人们都会发现志愿者们活动在街头巷尾、洱海沿岸的美丽身影。“我市从 2011 年起就在村(社区)组建了巾帼志愿服务队,全市共组建了 142 支巾帼志愿服务队,根据志愿者的兴趣爱好,分为科技服务、法律维权、环保行动、文体宣传、普法宣传、卫生保健、家庭教育及爱心帮扶等不同类型。市妇联主席张静说,今后将开展巾帼志愿服务队妇联组织参与社会管理的新探索,希望通过广大妇女和家庭作为开展巾帼志愿服务的主力军,带领广大妇女、洱海保护等各项工作更好地发挥‘半边天’的积极作用。”

近年来,我市各级妇联结合自身实际,组织开展各种彰显地方特色、促进和谐社区建设的志愿服务活动,巾帼志愿者队伍也进一步发展壮大。目前,全市共有 1560 名巾帼志愿者,其中洱海保护志愿者近 1000 名,已进行网络注册巾帼志愿者 951 名。”张宁介绍说,为进一步推动巾帼志愿服务工作深入开展,市妇联结合全市工作实际和妇女工作实际,不断创新思路,充实活动内容,发挥巾帼志愿者在生态文明建设中的模范带头作用,定期开展洱海保护志愿服务活动,进村入户到客栈、餐饮店开展宣传、环保行动;以洱海保护为重点,实施“建设新农村·美化新家园·村容整洁大行动”“保护洱海·爱我家园·苍洱巾帼在行动”和“节能减排家庭社区行动”等主题实践活动,把活动与绿色家庭、五好文明家庭等和谐家庭创建活动紧密结合起来,不断扩大活动的覆盖面和影响力。同时,在每年的元旦、春节、民族节、国庆、州庆等重要节假日和汛期来临前,积极组织开展“三清洁”活动,在全市营造人人保护洱海、保护生态的良好氛围。

通过“洱海保护·巾帼行动”、“邻里守望·姐妹相助”巾帼主题志愿服务活动等宣传教育和志愿者活动的经常性开展,我市巾帼志愿服务活动呈现常态化、长效化,并扎根于村(社区)和家庭日常生活中,也让更多的妇女和家庭积极参与到了活动中。何美珍笑着告诉记者:“从一开始的不理解,到现在村民只要看见我们打扫卫生,就自发来帮忙。作为巾帼志愿者,我感到很骄傲、很自豪,我也会一如既往地尽自己的一份力量维护好洱海的洁净。”

记者 李锦芳 赵璐

## 高志宏主持召开市政府八届三十一一次常务会议

2 月 24 日,市委副书记、市长高志宏主持召开市政府八届三十一一次常务会议,研究审议相关议题。

会议研究审议了发改局报告关于报批《大理市固定资产投资项目核准目录》的请示和关于请求批准《大理市污水处理费征收标准方案》的请示;市住建局上报的关于请求批准《大理市污水处理费征收实施方案》的请示和关于请求审定《大理洱海环湖截污工程规划》的请示;市农业局上报的关于请求审定《关于支持高原特色现代农业促进休闲农业健康发展的实施意见(试行)》的请示;

市规划局上报的关于请求审定《加强海东片区规划建设管理意见》的请示,关于请求批准实施《大理市城乡规划委员会工作规程》的请示,关于请求《变更大理维和药业项目用地局部地块规划性质》的请示,关于请求《变更凤仪卫生院项目用地规划性质》的请示和关于报请审定《关于建立大理市村庄土地规划建设专项管制制度加强村庄网格化管理的实施意见》的请示;市公安局上报的关于请求《增加大理市公安局交通警察大队交通协管员编制和保障经费》的请示;市人社局上报的关于转

报《2016 年大理市市级行政事业单位聘用编外用工计划》的请示;市纠纷办上报的关于请求审定《大理市 2015 年评议市级行政机关和公共服务部门作风建设结果》的请示。

会议还通报了市政府八届三十次常务会议决定事项落实情况。与会人员集中学习了《法治政府建设实施纲要》。

严启红、钟锦、宝荣贵、李金灿、李欣、马俊民及市政府常务会议组成人员参加会议。市人大常委会副主任赵伯廉,市政协副主席徐力进,“两区一委”领导及有关部门领导列席会议。

记者 李世奇

## 2016 大理国际茶花大会举行第二场学术报告会

2 月 24 日,2016 大理国际茶花大会举行第二场学术报告会,200 余名来自世界各地的茶花研究专家学者齐聚龙山国际会议中心,就茶花育种及分子生物学进行学术交流。

报告会上,来自葡萄牙、美国、中科院昆明植物研究所、中国林科院亚林所、棕榈园林股份集团公司、楚雄学院、上海植物园、贵州省植物园等国家及研究机构的专家学者,重点报告了茶树从远东到大西洋中部岛屿之旅、云南红茶的遗传控制及其杂交新品种培育、棕榈园林 5 年茶花育种总结和新一代杂交种的推广计划、杜鹃红山茶 MIR3633 基因家族的鉴定和进化分析、山茶属植物 SSR、EST—SSR 序列分离及分析等专题研究,进行茶花育种学术交流,展示学术研究成果。

2016 大理国际茶花大会将举办三场专题学术交流会,邀请 33 名中外专家学者,围绕《山茶属植物资源及保护》《茶花育种及分子生物学》《山茶栽培、茶花园及加工利用》主题进行学术交流。本届学术会还开创了国际茶花大会中英文双语同声翻译之先河。

记者 杨辉 摄影报道



## 我市新闻媒体热议习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

现有的舆论环境和媒体格局下做好新闻舆论工作具有很强的指导意义。陈静说:“习近平总书记的 48 字‘箴言’是亮点,也是根本,体现了中央对新闻舆论工作的定位与要求,使基层新闻工作者深受鼓舞与启发,同时也深感责任重大。大理广播电视台将继续学习好习近平总书记的讲话精神,把习近平总书记的要求和嘱托贯彻到工作中,围绕我市中心工作做好工作、做好宣传。”

“通过认真学习习近平总书记重要讲话精神,作为基层的媒体,我们倍受鼓舞,信心十足。我

们要牢牢把握正确的舆论导向,紧紧围绕市委、市政府中心工作,服务于我市经济建设和社会全面发展,坚持走基层、转作风、改文风,努力把大理市电视台打造为有传播力、有影响力、有公信力的基层媒体。”大理市电视台台长杨宏泰表示,在下一步工作中将深入学习宣传贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神,始终坚持正确政治方向,努力提高工作能力水平,切实担负起新闻舆论工作的职责和使命,不断提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

通过认真学习习近平总书记重要讲话精神,牢固树立政治家办报的理念,牢牢把握正确的舆论导向,坚持正面宣传为主,唱响主旋律,传播正能量。坚持与时代同进步,强化能力素质,不断创新新闻宣传方法和形式,推进传统媒体与新兴媒体融合发展;坚持与人民同呼吸,把更多的版面留给基层、留给群众,宣传政策主张、了解社情民意;讲好大理故事,做到守土有责、守土负责、守土尽责,为有力激发全市人民齐心协力建设美丽幸福新大理提供思想舆论支持。

李胜

